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ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Artigo definido e indefinido 

 

Leia:  

Por que faz mal respirar pela boca? 

 

Porque o nariz prepara o ar que inspiramos. Por exemplo: deixa-o aquecido e filtrado, 

pronto para seguir até os pulmões e realizar a troca gasosa. Se a respiração ocorre pela boca, 

essas etapas importantes não acontecem. Quem respira muito pela boca precisa ir a um médico 

para descobrir porque isso está acontecendo. 

Disponível em: <http://recreio.uol.com.br>. 

 

Questão 1 – Identifique a oração em que “o” não é um artigo: 
(     ) “Porque o nariz prepara [...]” 
(     ) “[...] o ar que inspiramos.” 
(     ) “[...] deixa-o aquecido e filtrado [...]” 
 

Questão 2 – Nas orações em que funciona como artigo, o artigo “o” dá: 
(     ) um sentido determinado aos substantivos referentes. 

(     ) um sentido determinado aos adjetivos referentes.  

(     ) um sentido determinado aos verbos referentes. 

 

Questão 3 – Observe: 

 

“[...] pronto para seguir até os pulmões e realizar a troca gasosa.” 
 

Pode-se afirmar que os artigos definidos, presentes na frase acima, indicam: 

(     ) gêneros e números diferentes dos substantivos.  

(     ) gêneros e números iguais dos substantivos.  

(     ) gêneros diferentes e números iguais dos substantivos.  

 

Questão 4 – Na passagem “[...] precisa ir a um médico para descobrir porque isso está 

acontecendo.”, o termo que funciona como artigo é: 
(     ) “a” 
(     ) “um” 
(     ) “para” 
 

Questão 5 – No contexto da passagem acima, o artigo exprime sentido: 

(     ) determinado  

(     ) específico  

(     ) indeterminado   


